

中国环境报

CHINA ENVIRONMENT NEWS

主管:中华人民共和国环境保护部

7069期 今日8版

2017年7月 星期一 农历丁酉年六月十七

10



主办出版发行:中国环境报社

国内统一刊号:CN11-0085 邮发代号:1-59 中国环境网:WWW.CENNEWS.COM.CN

上海市委书记调研滨江岸线要求

提升公共空间品质和内涵

本报记者李曙东 蔡新华上海报道 按照中共上海市委、市政府的统一部署,黄浦江两岸从杨浦大桥到徐浦大桥45公里岸线公共空间贯通开放工程正在全力攻坚,目前已贯通25.29公里。日前,中共中央政治局委员、上海市委书记韩正沿着杨浦、虹口、黄浦、徐汇、浦东的滨江岸线一路察看。他说,通过近一年的努力,黄浦江两岸从杨浦大桥到徐浦大桥45公里岸线公共空间贯通开放工程取得重大进展,沿江各区齐心协力、攻坚克难,为到今年年底实现贯通开放奠定了良好基础。

韩正提出,要按照市委、市政府的要求部署扎实推进,全力以赴做到高质量贯通开放,真正兑现对全市人民群众的承诺。要坚持质量第一,一切从实际出发,在贯通开放中逐步提升公共空间的品质、文化内涵和功能,满足市民群众旅游、休闲、漫步等需求。要严格落实建筑保护,滨江沿线有多少历史建筑就要精心保护多少,传承好城市的历史文脉。各方要共同努力,让黄浦江两岸滨江公共空间,成为上海市民生活中不可缺少的一部分,让全体市民共享建设成果。

目前已取得重大进展,沿江各区工作成效显著。下一步,要把高品质贯通开放放在重要位置,全力以赴啃下“硬骨头”,齐心协力打通滨江公共空间断点。在实现贯通的基础上,要逐步提升公共空间的品质、文化内涵和功能,满足市民群众旅游、休闲、漫步等需求。要严格落实建筑保护,滨江沿线有多少历史建筑就要精心保护多少,传承好城市的历史文脉。各方要共同努力,让黄浦江两岸滨江公共空间,成为上海市民生活中不可缺少的一部分,让全体市民共享建设成果。

李干杰主持召开环境保护部党组会议

审议并原则通过《环境保护部落实〈中国共产党问责条例〉实施办法》,研究部署京津冀及周边地区冬季大气污染综合治理措施。李干杰强调,环保系统各级党组织和广大党员干部要认真学习贯彻《问责条例》,确保全面从严治党各项责任落到实处。必须提高政治站位,强化忧患意识,坚定决心信心,坚决打好京津冀及周边地区冬季大气污染综合治理攻坚战

本报记者杜宣逸北京报道 环境保护部党组书记、部长李干杰近日在京主持召开环境保护部党组会议,听取和审议《环境保护部落实〈中国共产党问责条例〉实施办法》,研究部署京津冀及周边地区冬季大气污染综合治理措施。李干杰强调,环保系统各级党组织和广大党员干部要认真学习贯彻《中国共产党问责条例》(以下简称《问责条例》),确保全面从严治党的各项责任落到实处。必须提高政治站位,强化忧患意识,坚定决心信心,坚决打好京津冀及周边地区冬季大气污染综合治理攻坚战。

新成果,充分体现了党中央全面从严治党的坚定决心,释放出有权必有责、有责要担当、失责必追究的强烈信号。制定实施《环境保护部落实〈问责条例〉实施办法》,对于引导和督促环保系统各级党组织和广大党员干部牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,推动管党治党从“宽松软”走向“严紧硬”具有十分重要的意义,必将为大力推进生态文明建设和环境保护,打好大气、水、土壤污染防治攻坚战和持久战,持续改善环境质量,提供坚强的纪律保证。

部党组的具体要求上来,宣传好学习好贯彻好实施办法,做到入脑入心,自觉履责。要抓好培训,加强学习,把学习《问责条例》和实施办法纳入“两学一做”学习教育常态化制度化方案,使每一名党员都掌握《问责条例》和实施办法的主要内容,唤醒责任意识,提高政治自觉、思想自觉和行动自觉。二是以上率下,勇于担当。领导干部尤其是主要负责同志,作为“关键少数”,要从我做起,改进作风,勇于奉献、勇于担当,确保把党的路线方针政策和党中央、国务院的决策部署以及党组的要求贯彻到位,推动见到成效。三是强力问责,督促尽责。要加强督促检查,对违反《问责条例》和实施办法的

党组织和党员干部,敢于亮剑、敢于较真、敢于查处,做到失责必问、问责必严,倒逼履职尽责,确保全面从严治党的各项责任落到实处。李干杰指出,《大气污染防治行动计划》(以下简称《大气十条》)是党中央、国务院作出的一项重大决策部署,充分体现了党和国家走生态优先、绿色发展之路的坚强决心和坚定信心。在党中央、国务院的正确领导下,《大气十条》实施取得积极成效,全国环境空气质量稳步改善,2016年京津冀区域细颗粒物(PM_{2.5})年均浓度比2013年下降30%左右。但是总体上看,大气污染防治形势依然严峻,季节性、区域性不平衡非常明显,尤其是京津冀区域完成空气质量改善

目标任务面临巨大的压力。李干杰强调,今年是《大气十条》的决战决胜之年,如期完成《大气十条》确定的目标任务,特别是千方百计确保实现京津冀区域空气质量目标,这是环保系统必须抓紧抓实抓好的一项重大政治任务。为此,必须提前科学、深入和细致谋划京津冀及周边地区冬季大气污染防治措施,坚决打好蓝天保卫战。他要求,各级环保部门必须进一步提高政治站位,牢固树立和自觉践行“四个意识”,强化忧患意识,坚决打好京津冀及周边地区冬季大气污染防治攻坚战,要始终做到心系百姓,将人民群众的利益放在第一位,想人民之所想、急人民之所急,设身处地

解决人民群众反映强烈的大气污染问题。要统一思想,坚定决心信心,加强协作配合,对提出的“冬病夏治”强化措施和冬季应急性措施,要明确时间节点,落实到具体责任人,强化现场督查和专项督察,以“严、真、细、实、快”的工作作风狠抓落实,切实履行好党中央、国务院赋予的环保职责,以环境质量改善的优异成绩迎接党的十九大胜利召开!会议还研究了其他事项。环境保护部党组成员周英,环境保护部副部长翟青、赵英民、刘华出席会议。环境保护部副部长黄润秋列席会议。环境保护部机关相关部门主要负责同志列席会议。

强化督查 打好蓝天保卫战

第六轮次强化督查完成 VOCs治理等三类问题最为突出

本报记者杜宣逸北京报道 环境保护部近日通报了7月6日~8日京津冀及周边地区大气污染防治强化督查情况。7月6日,28个督查组共检查272家企业(单位),发现89家企业存在环境问题。存在问题的企业中,属于“散乱污”问题的19家,未安装污染治理设施的7家,治污设施不正常运行的13家,存在挥发性有机物(VOCs)治理问题的34家,物料未按要求覆盖、密闭的14家。7月7日,28个督查组共检查403家企业(单位),发现119家企业存在环境问题。存在问题的企业中,属于“散乱污”问题的48家,未安装污染治理设施的17家,治污设施不正常运行的34家,存在挥发性有机物(VOCs)治理问题的32家,物料未按要求覆盖、密闭的4家。7月8日,28个督查组共检查465家企业(单位),发现135家企业存在环境问题。存在问题的企业中,属于“散乱污”问题的24家,未安装污染治理设施的23家,治污设施不正常运行的19家,涉嫌自动监测数据弄虚作假的1家,存在挥发性有机物(VOCs)治理问题的51家,物料未按要求覆盖、密闭的6家。截至7月6日,环境保护部派出的大气污染防治强化督查组已完成六轮次督查工作。6月23日~7月6日,第六轮次强化督查组共检查5879家企业(单位),发现2627家企业存在环境问题。存在问题的企业中,属于“散乱污”问题的664家,超标排放的1个,未安装污染治理设施的245家,治污设施不正常运行的253家,存在挥发性有机物(VOCs)治理问题的795家,物料未按要求覆盖、密闭的660家。根据第六轮次强化督查情况看,挥发性有机物(VOCs)治理、“散乱污”企业问题和物料未按要求覆盖、密闭等问题最为突出,以上三类问题共占发现存在问题企业总数的80.7%。根据7月3日~7日督查情况,污染治理设施运行不正常问题依然突出。督查组检查发现,河北省沧州市吴桥县龙桥群青加工厂擅自停运煅烧工序12座炉窑的脱硫除尘设施,两台燃煤锅炉未安装污染治理设施,烟气直排;山西省阳泉市平定县晋源碳素制品有限公司煅烧炉未安装脱硫除尘设施,烟气直排,提升机进料口无除尘设施,粉尘无组织排放;山东省菏泽市曹县山东菏泽福林木业有限公司的一条制胶生产线无环保手续,未安装废气治理设施,胶合板车间砂光工段无粉尘治理设施;河南省焦作市沁阳市卓耐耐火材料有限公司原料破碎工段未安装粉尘治理设施,回转窑窑头废气无组织排放严重。环境保护部要求,各督查组对涉气重点企业继续加大监督检查力度,督促各地加强日常监管,确保环境执法高压态势,依法依规严肃查处污染治理设施运行不正常等环境违法行为。自7月7日开始,督查组已启动对京津冀及周边地区“2+26”个城市的第七轮次强化督查工作。环境保护部要求,各督查组要继续保持前六轮次督查工作力度,做到热情不减、标准不降、干劲不松,切实保障大气污染防治强化督查工作取得实效。

打击进口废物环境违法专项行动

环保部通报打击进口废物加工利用行业环境违法行为专项行动情况 检查54家企业44家存在违法问题

本报记者杜宣逸北京报道 7月4日,60个专项行动检查组全部抵达被检查城市,当日,现场检查54家企业,共发现44家企业的124个涉嫌环境违法行为,检查组均已提出立案处理处罚建议。7月4日检查发现问题企业名单见今日六版

江苏印发《十三五》基本公共服务清单

新增环境保护领域五项内容

本报记者闫艳 范晓黎南京报道 江苏省政府办公厅近日印发江苏省“十三五”时期基本公共服务清单。记者了解到,相对于国务院3月公布的涵盖公共教育、就业创业、社会保险、医疗卫生、社会服务、住房保障、公共文化体育、残疾人等8个领域的基本公共服务清单,江苏此次公布的基本公共服务清单增加了环境保护、公共交通两个领域。环境保护基本公共服务领域共5方面,内容包括城乡居民饮用水安全保障、污水处理服务、生活垃圾无害化处理服务、环境气象服务、环境监测评估与应急服务等。城乡居民饮用水安全保障、污水处理服务、生活垃圾无害化处理3项公共服务,由各市、县(市)政府负责,省级财政予以适当补助或奖励。其中,城乡居民饮用水要符合国家标准《生活饮用水卫生标准》,县级以上集中式饮用水水源地水质达到或优于Ⅲ类水质的比例要≥98%。城镇污水处理率要达到92%,建制镇污水处理设施要实现全覆盖。对于环境气象服务,江苏将及时发布城市和环境空气质量日报和预报,发布重污染天气预警信息。及时发布公众天气预报和气象灾害预警信息,开展气象灾害防御法律、法规和防灾知识科普宣传。

翟青主持召开长江经济带饮用水水源地环保执法专项行动第五次会议

53个地市获表扬,不参会40个地区被通报,要表态

本报记者王昆婷北京报道 为深入贯彻习近平总书记关于长江经济带“共抓大保护,不搞大开发”重要指示精神和党中央、国务院决策部署,持续推进沿江饮用水水源地环境整治工作,环境保护部近日在京召开长江经济带饮用水水源地环保执法专项行动第五次会议。环境保护部副部长翟青在这次电视电话会上强调,要进一步统一思想、提高认识,集中力量抓紧解决影响长江饮用水水源地环境安全的突出问题,确保如期完成排查整治各项任务。据悉,这是翟青近一个月内赴4地督导水源地问题之外,第五次召开水源地整治工作视频会、调度会和现场会。会上,除有关省市环保部门人员外,沿江40个地市的政府负责人也被邀请参加。这40个地市都是在饮用水水源地环保执法专项行动中,尚未完成整治任务的地区。会前,环境保护部专门印发通报,指出自2016年5月环境保护部组织开展专项行动以来,浙江省及安徽芜湖、湖北黄石、湖南益阳等53个地市积极推进水源地环境问题整改,已完成全部整改任务,予以通报表扬。而

与此同时,贵州黔西南、四川宜宾、上海松江等40个地市(区)尚未完成问题整改,需要加大力度。为聚焦目标,强化责任,环境保护部此次召开视频会议没有通知沿江所有地市,仅邀请了10省(市)的40个地市(区)政府负责人参加,并要求针对各自工作逐一发言说明情况。与其他地市相比,参会的40个地市(区)整治工作都相对滞后。与前几次的视频会、调度会相比,会议规模明显缩小,会议内容却更加集中。视频会上,有关地市政府负责人逐一介绍了工作情况及存在的问题,立下保证要按期完成任务。铜仁市有关负责人在汇报之前,首先进行了自我批评,“我们感到十分惭愧,一定进一步强化组织安排,确保鸬岩水厂和两河水厂整改工作分别于今年7月底、9月底前完成。”遵义市有关负责人显得胸有成竹,对当地存在的问题进行了这个剖析,拿出解决措施,排好时间节点,保证在年底前完成。乐山市有关负责人表示,市委市政府主要领导亲自挂帅督办,及时调查核实问题,目前已对5个责任单位的20余名责任人进行追责问责,下一

步将加大力度,彻底消除隐患。重庆江北区有关负责人表示,将定期向社会公开饮用水水源地环境信息,公开曝光违法案件,以实际工作成效,接受群众监督。翟青说,专项行动一年多来,各地实施综合举措,推进解决沿江319个集中式饮用水水源地490个环境违法问题,取得阶段性成效。截至今年6月底,已完成问题整改383个,占全部问题的78.2%。但也看到,当前各项整治任务依然艰巨繁重,剩余问题大多是一些“硬骨头”“硬茬子”。希望有关各方进一步细化落实责任,强化针对性举措,精准施策,持续加力,坚决抓好问题整改,完成饮用水水源地环境整治各项任务。翟青强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,切实增强“四个意识”,充分认识长江经济带生态环境保护的重要性、紧迫性、艰巨性,加快解决影响群众健康和绿色发展的突出环境问题,扎扎实实推动党中央、国务院决策部署落到实处。《关于长江经济带饮用水水源地环境保护执法专项行动进展情况的通报》见今日二版

环保部推选强化督查组周一星 山西八名同志获表扬

本报记者杜宣逸北京报道 环境保护部选出本周一星(6月30日~7月6日)第6轮第4督查组,由山西省运城市派出的运城市环境监察支队张大伟、薛亚楼、芮城县环境监察大队屈立勋、垣曲县环境监察大队张红军、绛县开发区环境监察大队李新军、新绛县环境监察大队史敏利、临猗县环境监察大队高尚靖、永济市环境监察大队尹晓军等8名同志共同组成,对河北省唐山市开展驻点督查。8名督查人员心往一处想,劲往一处使,积极提出督查思路与方法,主动承担督查任务。他们认真分析研判环境保护部提供的“热点网格”信息及唐山市工业布局特点,重点突破,围绕“散乱污”企业为主,采用随机抽查、区域排查、定点督查等方式,不打招呼,直奔现场,防止企业采取临时停产、断电等方式逃避检查。为保证工作顺利开展,他们分为4个小组,3组开展现场检查,1组在后台及时汇总。在工作中相互协作,确保每位督查人员都能快速掌握工作要点,熟练掌握现场检查情况和执法软件的使用。他们充分借鉴前期督查组的成功经验,科学筹划,认真组织,对城乡结合部、县域交界地带、产业集聚区、主要交通干线等重要地理信息在地图上标注,对照卫星图分析对比,结合现场检查,对疑似问题点周边地区开展重点排查。6月30日~7月6日期间,他们共检查了企业137家,发现128家企业存在环境问题,其中未安装污染治理设施和治污设施不正常运行的49家,检查企业数量和发现问题数量均名列前茅,综合排名列第六轮次第二周第一名。他们以高度的政治责任感和使命感,以“撸起袖子加油干”的工作精神,以踏石留印、抓铁有痕的工作态度,以一丝不苟、讲求效率的工作作风,确保督查工作的顺利开展,并取得了优异的工作成绩。



北京时间7月7日,在波兰克拉科夫召开的第41届世界遗产委员会大会上,青海可可西里申遗项目获表决通过。可可西里被誉为高原野生动物基因库,拥有的野生动物多达230多种。本报记者 邓佳摄



两微一端 安卓版 iOS版